

凝聚青春力量 扛起时代担当

——团县委“五彩先锋”党建品牌创建纪实

■记者 王晨 通讯员 周开济

在濉溪这片钟灵毓秀的红色热土上,濉溪共青团始终与大局同步,与时代同行,初心向党、砥砺奋进,让鲜艳的党旗高高飘扬在五月的花海。

近年来,团濉溪县委按照新形势下党的建设与部署,围绕县委、县政府中心大局,在乡村振兴、创业就业、志愿服务等领域多点发力,形成了“青春先锋”党建品牌项目,擦亮了“五彩先锋”特色党建名片,实现了党建带团建、团建促党建的新机制,走出一条党建引领青年工作的创新发展之路。

绘夯基塑魂之红色先锋

旗帜高扬,方能把舵领航,团县委高举团旗跟党走。

以思想引领“固本”。线下深入开展党史学习教育,举办“沉浸式”主题活动800余场。选拔优秀青年党员50余人,组成“青年讲师团”,深入学校、社区、企业等,开展小范围、互动式党史宣讲60余场,覆盖青少年7000人次。推动“青马工程”提质扩面,50名来自全县各个领域的“青马”学员齐聚井冈山,重温入党初心,强化先锋使命。青年大学习、红领巾爱学习等学习平台开设网络主题党课,每期覆盖人数2.3万人次,“学习强国”等主流媒体共发布宣传信息200

余条,创作的《领上血》《青春誓言》等新媒体产品,在中国共青团杂志专题报道。

以阵地建设“固神”。五四前夕建成濉溪县青年运动史陈列馆,从青年社到群化团,新思想发芽生长,从团支部到党支部,青年们斗志昂扬。

陈陈列馆记录着从新民主主义革命时期到中国特色社会主义新时代四个不同时期濉溪青年在党的带领下拼搏进取、奋勇争先的飒爽英姿,深化了党员教育,夯实了红色阵地。

以组织生活“固心”。团县委机关党支部深入推进学习型党组织建设,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,以及党的十九大和十九届历次全会精神上下功夫。实现主题党日活动、“三会一课”等党组织生活常态化,开展主题党日活动,赴双堆集烈士陵园等地开展革命传统教育,让组织生活严起来、实起来。

绘活力队伍之橙色先锋

根深则叶茂,本固则枝荣。团县委坚持队伍建设,真正做到每一位党员都是一面旗帜,每一个团组织都是坚强战斗堡垒。

延覆盖。团县委聚焦传统领域抓规范提升,以打牢团县委机关党的建设基础为前提,着力推动党建带团建,确

保传统领域应建尽建。目前全县社会领域团组织1579个,“两新”领域团组织131个。成立3家县域团属青年社会组织,实现了志愿服务、创业就业、文艺体育三类组织领域全覆盖。

抓班子。团县委搭建“全链条式”培养路径,通过拓宽学习渠道、实践培育提升、典型示范引领,阶梯式培养出一批青年带头人。修订三定方案,机关班子按“1+2+1+2”模式配强“专兼挂”团干部,配齐配强直属团组织负责人。

创新选管机制,推行“3+X”队伍建设,将各村优秀青年党员纳入到团的工作力量之中,建成了237名青年党员镇村级团干部队伍。

严管理。召开基层团组织书记述职评议,签订任期目标管理责任书,直属13个乡镇(园区)和8个县直团组织,及其下属239个村(社区)、12个县直机关和33个教育领域团组织,各级团的工作持续向好发展。评议结果区分等次并向党组织反馈,推荐优秀党员成为团、队骨干。联合教育局等单位举办少先队辅导员职业技能大赛、辅导员培训班等活动,为少先队辅导员搭建广阔平台。

绘乡村振兴之绿色先锋

乡村振兴,是每个青年心中的“诗和远方”。团县委动

员青年投身乡村振兴,让青年成为乡村振兴的中坚力量,让大美青春在新农村书写美丽华章。

2021年“雨露计划”共资助学生1319人次,发放资金203.25万元。2022年初,团县委机关党员下沉基层,各镇团委书记发挥党员先锋带头作用,组织各村团支部书记深入受助青少年家中开展“雨露计划”回访,反馈青少年需求和难题。

开展“青鸿归乡 筑梦濉溪”大学生暑期社会实践系列活动,让学生党员担任实践活动临时团组织班子成员,引导大学生为家乡发展贡献青春力量。选树“乡村振兴青年先锋”典型,改革以来,新增省级乡村振兴青年先锋2名、市级5名。建立濉溪县芹菜种植青年社、“萌芽”种子研发青年社团等10余个各具特色的青年社团,注重选配优秀青年党员作为团办青年社团负责人,并将其纳入县级“青马工程”培养对象,加强思想引领,充分发挥党员代表引领辐射作用。

绘青春志愿之蓝色先锋

党有号召,团有行动。团县委紧扣中心大局,汇聚青春力量,开展多元化志愿服务活动。

疫情期间,团县委第一时间发布防疫倡议书,机关党员、镇村青年党员积极号召干

余名返乡大学生、青年企业家等群体加入到防疫青年突击队、青年志愿者队伍中,主动到居住的社区报到。曾在两小时内召集了167位青年志愿者,开展“敲门行动”,走访1029户,摸排未接种疫苗人员60余人。截至目前,累计参与服务6000余人次,志愿服务时长41000余小时。

绘创业就业之金色先锋

团县委围绕做好青年就业创业服务,用心用情、精准发力。通过发挥组织优势夯实青年创业者协会组织建设,发挥30余名青年企业家的带头模范作用,多次召开理事会议,开展捐助物资、走访调研、年会等活动,凝聚聚力,贡献青企力量。落实青年创业小额贷款财政贴息工作,为26个乡村青年创业项目争取贴息资金33.71万元。

“五彩先锋”特色党建增强了基层团组织组织力、凝聚力、战斗力,尤其在防疫、社会治理、乡村振兴工作中,全县各领域团员青年响应号召,挺身而出,奋战在联防联控最前沿,充分展现了新时代濉溪青年的精神风貌和责任担当。广大团员青年还积极参与消费扶贫、希望公益、志愿服务,充分发挥青年生力军和突击队作用,得到《中国青年报》《安徽青年报》等省级以上媒体的聚焦报道。

省广场舞业余联赛 濉溪选拔赛举办

■记者 闫肃 通讯员 赵情

终,秧歌组七彩虹艺术团获县直属组一等奖、鹤村镇舞美健身队获乡镇组一等奖;健身舞组华艺舞蹈队获县直属组一等奖、五沟镇梅花似雪队获乡镇组一等奖。比赛评选出的优秀队伍将代表濉溪县参加淮北市广场舞选拔赛。

本次比赛,既丰富了群众业余文化生活,又带动了群众快乐健身和体育产业的发展,是濉溪县全民健身运动的一次精彩展示。

县公安局 锻造“四个铁一般”公安铁军

■记者 闫肃
通讯员 刘珍 梁珍珍

书记“第一责任人”职责,压实管党治警政治责任。加强警示教育,制定专项整治工作方案,紧盯关键少数和权力运行重要环节、重要节点开展“四风”纠治检查工作,推进廉洁风险防控工作。强化纪律建设,构建大监督格局,谋划制定落实全市公安机关“作风建设提升年”活动具体举措,力求将近90条活动措施落实整改到位。同时,把爱警暖警工程作为加强队伍管理,砥砺担当作为的有效途径,不断深化惠警爱警举措、加强身心健康保护、维护执法权益,充分利用法律手段维护民警执法权益,让民警执法更有尊严、更有底气。

县公安局把理想信念教育作为育警铸魂、固本培元的战略工程常抓不懈,深化理论武装,制定本单位学习制度,利用各类线上线下平台开展学习,确保学深悟透。强化辐射引领,第一时间认真学习传达习近平总书记重要讲话指示精神,局党委主要领导带头宣讲党的十九届六中全会精神。加强思政工作,开展民警思想状况问卷调查,组织机关教导员履行党建建专项考核、走访慰问、谈心谈话职责,有针对性地开展思想教育工作。

县公安局全面落实党委全面从严治党主体责任和班子成员“一岗双责”,强化各基层党组织忠诚纯洁。

维护清朗 文化环境



牛燕飞:孝老爱亲树新风

助母亲做家务和农活,养成了吃苦耐劳的好品质。到婆家十几年来,她把公婆当生身父母一样孝顺,特意安排公婆就近居住,吃穿用度都为公婆安排得明明白白。每到双休日,更是早早到公婆家洗洗涮涮,嘘寒问暖。

这些年,公婆遇到大小事,首先想到的就是赶紧找燕飞。

手机出毛病啦、电视打不开啦、灶具点不着火啦,都是她给解决。牛燕飞常说,照顾老人是最马虎不得的事情,需要心细如发。婚后第三个年头,她那时才30岁,有一天突然接到婆婆电话,说是公公突发脑梗,已经晕厥,婆婆吓得语无伦次。她赶紧回家,一边安抚婆婆,一边沉着呼叫救护车。爱人一时半会到不了,她一个人跟车到医院,全程负责公公入院各项事宜。医生感叹:“幸亏送得及时、救得得当,没有大问题。”牛燕飞这时才发现自己后背都湿透了。

1980年,牛燕飞出生在农村,父亲是一名军人。虽然是家里最小的女儿,她却是最懂事、最勤快的孩子。从小就帮

而后,公公身体有所恢复,但每年都得到医院几趟,牛燕飞每次妥善安排好工作后,带着老人检查、取药、治疗,不嫌脏不嫌累精心护理,为老人做可口适宜的饭菜,医生护士以为是女儿在照顾父亲,知道真相后都赞不绝口。

大约五年前,公公因心脏病严重不适,急需到北京阜外医院进行手术治疗。虽然老人有儿有女,但他最放心的还是让燕飞陪同就医,又担心小孙子思念妈妈,一时有些踌躇。燕飞看出了老人的疑虑,她笑着说:“爸,您孙子有他爸照看呢!主要是这些年您都是我照料,如果这次不陪您去北京,我哪能放心?现在您生了病了我陪您去医院不是天经地义嘛!”

平日里勤俭节约的牛燕飞,担心老人长途硬座受不了,提早定好软卧车票,又想方设法网上预约医生,到北京后,她忙前忙后,挂号缴

费,让老人顺利住院检查。公公住院一星期还没排到手术,非常焦急,情绪也开始低落,导致病情反复。她每日陪二老唠家常,到院外散步,及时与医护沟通病情,即使已经熬得满嘴是泡,也贴心陪伴安慰老人。还好,手术很成功,术后恢复也很好,平安顺利返家,后来每次复查也都是她陪伴老人左右。

每年她还为老人安排体检,因为“常怀感恩父母之心,尽孝要趁早”是她一直的信念,看到自己辛苦和孝顺换来老人的健康新安,她感到无比的幸福和骄傲。

牛燕飞的爱人一直从事教育工作,作为一名事业心强的教师,加班加点是常事。牛燕飞能理解爱人的工作,为让爱人安心教学,她每日基本是两点一线、三点一线,上班兢兢业业完成本职工作,下班急忙往家赶或者去老人那里,家里家外收拾得井井有条,舒心安逸。

结婚十几年,夫妻俩携手相伴、互敬互爱,大事小事共商量,没红过一次脸、没斗过一次嘴。在她的全力支持下,爱人教学成绩突出,连续多年被评为优秀教师、先进个人、优秀共产党员,是学校的教学骨干。

牛燕飞也非常注重对孩子的教育,孩子自小,她就让孩子干力所能及的事,扫地倒垃圾,帮大人择菜洗菜,洗刷碗筷,孩子养成了习惯,放学回到家,就主动帮妈妈干家务。

作为共产党员,她注重弘扬好传统、好家风,带孩子一起孝敬长辈,教孩子独立自主做好自己的事,与孩子共同参与社会公益活动,言传身教培养了孩子吃苦耐劳、厉行节约的品质。牛燕飞对其他亲人也是倾尽所能,出力出钱出工,从不吝啬。婆家兄弟姊妹也把她当成亲姊妹,一家人和谐相处,其乐融融。

县应急局开展 送法进企业宣传服务活动

■记者 吴永生 通讯员 周游

相关整改建议。同时,给企业送去《全民防灾减灾应急知识手册》《应急管理法律法规知识读本》《预防高空坠落和机械伤害宣传彩页》等应急宣传资料和物品共500余份。

下一步,县公安局将继续结合“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动要求,到濉溪经济开发区开展送法进企业宣传服务活动,切实加强企业从业人员高温天气安全防范意识,预防各类生产安全事故,优化营商环境。

活动中,执法人员通过现场查看台账、深入生产车间隐患排查等,对企业日常管理及生产过程中存在的问题进行指导,提出

濉芜产业园 召开专项行动交流研讨会

■记者 吴永生 通讯员 戚宏飞

会议要求,园区各部门要以此次“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动为契机,认真查找问题不足,深刻剖析原因,明确今后努力方向和改进措施。

会议集中学习了习近平总书记关于加强作风建设的重要论述和省市委关于改进工作作风工作安排,濉芜产业园班子成员和各部负责人依次开展自我检视,以“六找六促”为主要内容,联系实际在工作层面找差距、在思想层面找根源、在作风层面找问题不足,深刻剖析原因,明确今后努力方向和改进措施。要结合自身工作实际,对职能范围内各项目标进行全面系统分析,对照年初目标、对照先进典型,认清差距、找准症结,明确奋斗方向,做到立行立改,确保高质量完成全年目标任务。

著名歌唱家郁钧剑 演绎淮北原创歌曲

■记者 吴永生 通讯员 袁月

本报讯 记者从濉溪县文化馆获悉,日前,国家一级演员、著名歌唱家郁钧剑在个人平台发布最新录制的淮北原创歌曲《俺也曾当过兵》音乐短片,以一名老兵的身份向建军95周年献礼。

据悉,《俺也曾当过兵》这首歌曲由市音乐舞蹈家协会会员陈超峰作词,濉溪县文化馆馆长、市戏剧曲艺家协会副主席李俊民作曲。歌曲旋律为李俊民创作构思于2011年,十年磨一剑,2021年3月最终定稿,发表在《歌曲》《中国乐坛》等多家专业音乐刊物上。歌曲《俺也曾当过兵》倾注了创作者对祖国无限忠诚,对人民无比的挚爱,对故土亲人的深情眷恋。歌曲获2021年安徽省第三届群星奖入围奖(音乐类)。曾代表我市申报第十六届精神文明建设“五个一工程”及2022年度国家艺术基金等项目活动,被收录到2022年中国当代音乐家优秀音乐CD选集。